



# ТЕРВЕЛ

ИЗДАНИЕ НА ОБЩИНА ТЕРВЕЛ

Година III  
брой 39  
сряда, 10 декември 2008 г.

РАЗПРОСТРАНЯВА СЕ БЕЗПЛАТНО

РУБРИКА

## ПРЕДСТАВЯМЕ ВИ

### ПЪРВАТА ГОДИНА ОТ МАНДАТА НА МЕСТНАТА ВЛАСТ- ОТЧЕТ ЗА СВЪРШЕНОТО, ПОЕТИТЕ АНГАЖИМЕНТИ И ИНВЕСТИЦИОННИТЕ НАМЕРЕНИЯ НА КМЕТСКИЯ ЕКИП

Продължение от бр.37 и бр.38

#### **„Ще се изградят нови участъци от улично осветление, като подобекти в общински проекти по Програмата за развитие на селските райони“**

Така е формулиран поетия в предизборната платформа на настоящия кмет ангажимент. След една година общината вече има внесен за разглеждане проект, който включва два подобекта за реконструкция на уличното осветление на обща стойност 210 000 лв. Дейностите ще засегнат шест улици в град Тервел и пет в село Коларци. Подготвя се за внасяне и друг проект, който предвижда подобрене на уличното осветление в няколко села в общината.

#### **„Ще продължи традицията на общинската ваканционна програма „Наше лято“**

Така е записано преди година в предизборната платформа. През лятото на 2008 година Община Тервел и Общинския детски комплекс отново бяха партньори в двумесечната програма, която събра и забавлява по подходящ за възрастта им начин десетки деца от Тервел. Имаше състезания, викторини, игри, карнавал, занимания, награди ... Това се случи в годината, когато много общини закриха или редуцираха дейността на своите центрове за работа с деца, поради реформата в начина на финансиране, вследствие на въвеждането на системата на делегираните бюджети. През първата година от мандата ваканционната програма, създадена в началото на предходния мандат имаше своето пето поредно издание.



Пикник - Програма Наше лято 2008

#### **„Ще продължи работата по общинската програма за превенция на детската престъпност, като се обхванат ученици от двете средни училища в Тервел и всички основни училища в Общината.“**

Тази общинска програма се реализира втора поредна година и през 2008 година стотици ученици са обхванати чрез: Дискусия „Стоп на агресията“, Интерактивно обучение „Любов – влез в час!“, семинари и обучения – „Етническата толерантност“, „Отворени врати“, „Противопоставяне при конфликт“. Обхванати са ученици от СОУ, ПГТО, училищата в селата Орляк, Коларци, Безмер. На фона на многото примери за агресия и жестокост, чиито автори са деца и ученици, на фона на многото примери за агресия и жестокост, чиито автори са деца и ученици, програмата върши своята „добра“ работа и е необходима за младежите от Общината.



Работна група-Превенция на наркоманиите  
рисковено сексуално здраве

#### **„Ще продължи съвместната работа на общината с младежката неправителствена организация „Бъдещето е в нас“, като успешното партньорство в рамките на проект за изграждане на извънкласен център в с.Нова Камена бъде продължено с втори съвместен проект с младите хора.“**

Такъв проект вече е факт. Той е в процес на оценка в Министерство на земеделието и храните и предвижда създаване на местна инициативна група за териториите на Общините Тервел и Крушари. В него водеща организация е Община Тервел, а партньор е сдружение „Бъдещето е в нас.“ Общинското ръководство се стреми да осигурява заетост и ангажираност в обществените процеси на младежи до 35 годишна възраст. Тяхното присъствие в живота на общината на фона на засилените миграционни процеси и обезлюдяването на селата е необходимост за всички.

Следва продължение на стр. 4

## ВПЕЧАТЛЯВАЩО ПРЕДСТАВЯНЕ НА БАЛЕТ „КАПРИЗ“ В ПЕРНИК

От 4-ти до 7-ми декември в гр.Перник се проведе Трети Национален турнир по танцово шоу, характерни танци и хип-хоп. Турнирът е учреден за Купа „България“ на БСТОФ и за Купата на Кмета на Община Перник. В тазгодишното издание на спортното събитие участваха около 350 деца от страната на възраст от 8 до 19 години.

Нашите момичета от Балет „Каприз“ се представиха отлично в два от трите стила на състезанието – „Характерни танци“ и „Танцово шоу“.



Момина хубост

В състезателна категория „Формация“ на „Танцово шоу“, възраст 12-15 години чаровниците от балета грабнаха първата награда с танца „Вода“.



наградите и грамотите са много, но заслужени

В състезателна категория „Малка група“, възраст 12-15 години танца „Точно в полунощ“ на тервелските деца бе отличен отново с Първата награда.

В категорията на 9-11 годишните състезатели надпреварата бе особено оспорвана и се проведе квалификационна – полуфинал и финал. Тук децата

от балета отново грабнаха публиката с изпълненията си. Дуетът на Габриела Ганчева и Яница Радославова представи танца „Русалката и морето“ и се класира на 4-то място. Соловото изпълнение „Лудетина“ на Мила Милкова получи шесто място.

В стил „Характерни танци“ присъствието на сцената на нашите момичета също бе оценено по достойнство.

В категорията 12-15 години соловото изпълнение „Нежен ручей“ на Габриела Росенова по мотиви на цигански руски романс грабна Първата награда. „Момина хубост“. Изпълнена от формация на 12-15 годишни тервелски момичета бе отличена с награда за второ място.



Нежният ручей на Габи

Отлична изява, награда за тежък и упорит труд – на децата и ръководителката им Живка Ненова. Момичетата благодарят и на всички, които ги подкрепят и подпомагат техните изяви на форуми и състезания от национален мащаб. За изявата в Перник бяха ушити седем костюма за два от танците. Пътуването стана възможно благодарение на финансовата подкрепа на Община Тервел.



Танца на духчетата





## ПЪРВАТА ГОДИНА ОТ МАНДАТА НА МЕСТНАТА ВЛАСТ- ОТЧЕТ ЗА СВЪРШЕНОТО, ПОЕТИТЕ АНГАЖИМЕНТИ И ИНВЕСТИЦИОННИТЕ НАМЕРЕНИЯ НА КМЕТСКИЯ ЕКИП

**‘Ще продължи тенденцията да се подкрепят футболните клубове в общината и лекоатлетическия клуб „Атлетик“.**

Общинското ръководство отделя средства за издръжката на всички футболни клубове в общината и на клуб ‘Атлетик’. Това гарантира участието на спортистите във всички състезания и срещи – нещо, без което те не могат да покажат своите възможности. И през 2008 година общината стана съорганизатор на двата лекоатлетически кроса за ученици – ‘Хан Тервел’ – през пролетта, и ‘Златна есен’ – през м.октомври. Двете прояви бяха върнати към живот през предходния кметски мандат вследствие на осигурено външно финансиране по Проект ‘Знаещи на старта’. Четвърта поредна година те събират любители на леката атлетика от всички общински училища. Макар, че община Тервел не разполага с приходите на по-големите или курортни общини и на фона на пълно отсъствие на мастити спонсори поетапно се подобрява материалната база на градския стадион, игрищата по селата, физкултурните салони в училищата.



Финални метри на Крос ‘Златна есен’



Футболен клуб Септември Тервел

През първата година от кметския мандат продължи работата по подготовка и внасяне на проекти за подобряване на градската среда. В процес на оценка по Проект ‘Красива България’ е общински проект за реконструкция на градския фонтан и шадравана в центъра на Тервел, за изграждане на две съоръжения за достъпна среда – за сградата на общинска администрация Тервел и градския площад. Одобрен за финансиране е проекта, чрез който ще се изгради рампа и в Детската ясла. Продължи строежа на църковния храм, инвестирани бяха средства в подобряване на материалната база на клубове на пенсионера в града и по селата, както и на Домашния социален патронаж.

Работата на общината има много аспекти и засяга всички, които живеят на нейната територия. Надяваме се, че това, което вършим е полезно за нашите съграждани и по някакъв начин ще подобри условията за живот на хората, които са избрали Община Тервел за мястото, където ще отгледат децата си и ще преживеят дните си. Оценяваме високо усилията на всички, които не щадят усилията си да работят за същата кауза и ни съдействат, за да изведем начинанията си до успешния им край.

## НА ГОСТИ У ГРАД АЛФАТАР

Колко често се случва сред багрите на есента да откриеш оцветено в жълто- червено, падащо от дървото листо, и то да стане твоето вдъхновение?! Може би толкова рядко, колкото рязък и самороден е талантът на Стойка Илиева, майсторката на макети и пана от град Алфатар. Тя е от онези ‘неизчезващи’ българи, за които преди време бе написана книга и сътворен филм. Душата и е чиста и щедра, защото обхваща с природата и черпи вдъхновение от снимки, спомени, стари сгради.

Посетихме малката изложбена стая на ‘наследницата’ на ‘Алфатарския цар и дъщеря му Боряна’ (по Йовков) в час, когато денят преваляше и не бе подходящ за гости. Но срещнахме една широка душа- щедра и благоугодна като тази на Сали Яшар. Затова повярвахме в силата на себапа.

Стойка Илиева е на 60 години. Живее в скромен дом в гр. Алфатар и вече 6 години прави макети на къщи. Идеята идва спонтанно, когато жената остава без работа и трудно приема бездействието. Свикнали да творят, ръцете и бързо намират ново призвание ( след рисуването като млада, скришом от свекър и свекърва в мазето; след плетенето на дрешки за децата).

Сега тя изработва прекрасни макети на къщи, наречени с трогателни имена: ‘Чакам ви’, ‘Върнах се, мамо’, ‘Душата ми’. Изработени от итонг, дърво, семки, мъх, камъчета, причудливите макети будят възхищение. Разказват за самотните нощи на българската майка, ‘изпратила’ на гурбет дъщеря си в Испания, посрещаща всички изгреви и залези на пенсионерското си ежедневие с мъдрата подкрепа на своя съпруг.

Трудно отделихме поглед от макетите, искахме всичко да докоснем, да съпреживеем историята на творческото раждане. И обещахме да се върнем, защото за истинското изкуство наглеждане няма!



клубът за автентичен фолклор в етнографския комплекс на Алфатар

Станислава Миткова

Клуб за автентичен фолклор  
при СОУ, ‘Йордан Йовков’ гр. Тервел

ПП. Благодарим на Община Тервел за подкрепата и съдействието при осъществяване на срещите на Клуба. Пожелаваме на г-жа Стефка Костадинова- зам. кмет и г-жа Русанка Димитрова- главен специалист ‘отдел Култура’ здраве и душевна щедрост, каквато винаги са проявявали към нас.